

OPERAČNÍ PROGRAM VZDĚLÁVÁNÍ PRO KONKURENCESCHOPNOST: UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI JE NEJÚSPĚŠNĚJŠÍM ŽADATELEM V ČR

Univerzita Palackého se velmi intenzivně zapojila do 1. výzvy Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (OP VpK). V rámci prioritní osy 2 Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj podala pracoviště UP celkem 93 projektů. Dvaatřicet z nich uspělo (viz příložená tabulka) a univerzita se může těšit jednak na jejich realizaci, jednak na finanční podporu v celkové výši přesahující 266 milionů korun. Univerzita se tak stala vůbec nejúspěšnějším žadatelem.

32 schválených projektů totiž představuje zdaleka nejvyšší počet mezi tuzemskými vysokými školami – každý čtvrtý schválený projekt, který prošel rukama výběrové komise Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, nese značku UP.

„Nezabodovali jsme však pouze kvantitou, chválen byl totiž každý třetí náš projekt – více než čtyřiatřicetiprocentní míra úspěšnosti nás řadí rovněž na první místo mezi českými vysokými školami,“ komentuje velmi dobrou práci svých kolegů na fakultách a Projektového servisu UP, který se podí-

lel na zpracování 80 % přijatých projektů, prorektorka pro záležitosti vědy a výzkumu Jitka Ulrichová.

Počet projektů/výsledky	Celkové výsledky	Výsledky UP
Podáno projektů	494	93
Přijato projektů	127	32
Úspěšnost	25,71%	34,41%

První výzva OP VpK byla zaměřena např. na inovaci studijních programů, inovaci distančního studia, modernizaci didaktických metod, spolupráci se zahraničními vzdělávacími a vědeckými institucemi, zapojování do mezinárodních projektů či sítí. Měla rovněž podpořit praxe a stáže vysokoškoláků u budoucích zaměstnavatelů, spolupráci vysokých škol se školstvím základním i středním nebo systémy monitoringu potřeb trhu práce pro absolventy vysokých škol.

PhDr. Rostislav HLADKÝ
Univerzita Palackého v Olomouci

UJEP ZÍSKALA DESÍTKY MILIONŮ NA INOVACI A ZKVALITŇOVÁNÍ STUDIA

Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem (UJEP) velmi výrazným způsobem uspěla v konkurenčním boji českých vysokých škol o finanční prostředky z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, když v rámci prvního kola výzvy pro oblast podpory 2.2 Vysokoškolské vzdělávání získala 43,6 mil. Kč na realizaci celkem osmi projektů.

Výzva MŠMT byla zaměřena zejména na inovace studijních programů, podporu praxí a stáží vysokoškoláků u budoucích zaměstnavatelů, podporu zvyšování manažerských, jazykových i odborných kompetencí akademických i ostatních pracovníků vysoké školy a dalších aktivit směřujících k naplnění globálního cíle, kterým je zvýšení kvality a prohloubení diverzifikace vysokých škol s důrazem na požadavky znalostní ekonomiky.

V rámci výzvy bylo předloženo celkem 494 projektových žádostí s požadovaným finančním objemem 5,3 mld. Kč, přičemž celková finanční alokace činila 1,2 mld. Kč. Na konci dlouhého procesu hodnocení sestávajícího z několika fází nyní stojí celkem 127 schválených projektů z 22 různých (mimopražských) vysokých škol.

UJEP si ve velké konkurenci mnoha projektů počínala na výbornou. Do výzvy bylo za UJEP přeloženo celkem 17 žádostí, z nichž 8 projektů bylo schváleno k realizaci. Úspěšností přesahující 47 %, uvažujeme-li poměr předložených a schválených projektů, tak UJEP vysoce předčila nejen průměrnou úspěšnost celé výzvy (27 %), ale též úspěšnost univerzit s největším počtem schválených projektů (Univerzita Palackého 34 %, Masarykova univerzita 32 %). Sku-